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Dowod twierdzenia cosinusow

2.7 > 90° (kat rozwarty)  cosa = %
Wykazemy, ze w kazdym tréjkacie:

y=a-cosa = a-cos 180° — ) =

= —acosy -«— wzOr redukcyjny ' ;
b /7 a c2232+b2—2bacos'y a=h+y czyli B =a%— >
C2:(y+b)2+h2
(o)

=y +2ub+ b+ 2% — 2
c®> =a’+ b*> + 2by
c? = a% + b% + 2bacosy

1. v < 90° (kat ostry) cos'y—":g czyli y=a-cosy 3.v=90°

2=h+y? czyli B2 =2%— 2 wtedy twierdzenie cosinuséw to po prostu twierdzenie Pitagorasa
o (przypadek szczegdlny) []

c? =272+ h

c2:(b—y)2—i—az—y2

c?=b*>—2by +y? 4 a° — y?
c®=a>+b®>—2by

c? = a®> + b> — 2bacos”y




